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забезпечення. 

Для пристроїв з обмеженими границями енергоспоживання та 

обчислювальної потужності розглянуті вище протоколи застосовуються або з 

обмеженнями, або використовують інші спеціалізовані протоколи, наприклад 

COaP [5]. Перспективами подальших досліджень є оцінка протоколів з точки 

зору їх надлишковості. 

 
Література. 1. MQTT Version 3.1.1. OASIS Standard. – Режим доступу : 

http://docs.oasis-open.org/mqtt/mqtt/v3.1.1/os/mqtt-v3.1.1-os.pdf. 2. XMPP-IoT site. – Режим 
доступу : xmpp-iot.github.io. 3. About the Data Distribution Service specification version 1.4. – 
Режим доступу : https://www.omg.org/spec/DDS/1.4. 4. OASIS Advanced Message Queuing 
Protocol (AMQP) Version 1.0. – Режим доступу : http://docs.oasis-
open.org/amqp/core/v1.0/os/amqp-core-transport-v1.0-os.html. 5. RFC 7252. The Constrained 
Application Protocol (CoAP). – Режим доступу : https://tools.ietf.org/html/rfc7252. 
 

УДК 621.793.74 

АВТОМАТИЗОВАНА СИСТЕМА ГЕНЕРАТОРА ПЛАЗМИ 

Бреславець М.В., аспірант кафедри «Електротехніки та Мехатроніки», 

НАУ «ХАІ» 

Білоконська Ю.В., аспірант кафедри «Електротехніки та Мехатроніки», 

НАУ «ХАІ» 

Фірсов С.М., д.т.н, професор кафедри «Електротехніки та Мехатроніки», 

НАУ «ХАІ» 

 

Постановка проблеми. Покриття з хрому до останнього часу залишалися 

незамінними для захисту компонентів авіаційної техніки, промислових і 

споживчих виробів від зносу, ударних навантажень і корозії. Найкращою 

альтернативою хромуванню сьогодні вважається покриття карбідом 

вольфраму (WC). Одними з основних недоліків існуючих вакуумних 

технологій є необхідність попереднього створення катодів з карбіду 

вольфраму.  В статі розглядається автоматизована система генератора плазми 

для формування багатокомпонентних покриттів практично будь-якого 

компонентного складу . 



Синергетика, мехатроніка, телематика дорожніх машин і систем у навчальному процесі та науці 

37 

Мета дослідження – Метою статті є проектування сучасної системи 

управління із застосуванням регулюючої системи реле для стабілізації струму. 

Автоматизована система генератора плазми.  Плазма - четвертий стан 

речовини, вона підпорядковується газовим законам і у багатьох відношеннях 

поводиться як газ. Разом з тим, поведінка плазми в ряді випадків, особливо при 

впливі на неї електричних і магнітних полів. 

Характеристики плазми дають можливість використовувати її як 

технологічну речовина. У чистому вигляді вона присутня за межами 

досяжності людини: найдрібніші частинки пилу, що заповнюють космічний 

простір і несуть на собі певний електричний заряд, в сукупності можуть бути 

розглянуті як плазма; всі зірки також складаються з плазми. Тому дуже 

важливо працювати над штучним створенням однорідної стаціонарної плазми, 

для подальшого її використання. 

На рисунку 1 представлена автоматизована система генератора плазми. 

 

 
Рисунок 1 - Система управління генератором плазми 

 

Об'єктом управління в даному розглянутому прикладі є вакуумна камера. 

Її складові: катод, анод, бічні екрани і оброблювана деталь. На всі 
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перераховані елементи, крім деталі, подається певне значення потенціалу. 

Блок баластних опорів працює незалежно від поданих індивідуальних 

значень потенціалів. Він створює потрібний струм в ланцюзі катод - деталь - 

анод. 

Катод і анод представлені у вигляді функцій: 

, 

. 

(1) 

 

Струм плазми, в свою чергу, описується наступним рівнянням: 

, (2) 
 

де перший член визначається поздовжньою провідністю і задає струм 

уздовж магнітної силової лінії, другий - провідність Педерсена в напрямку 

вектора електричного поля і третій, ток Холла, котрий тече в напрямку 

перпендикулярному як до електричного, так і до магнітного поля. 

Основним об'єктом дослідження при вирішенні проблеми управління 

плазми є плазмові нестійкості - коло явищ, які призводять до нестабільності 

рівноважного стану плазми і до її відходу від цього стану. 

Рішення такого кола проблем може забезпечити застосування аналізу 

функціональної стійкості автоматизованої системи генератора плазми. 

Сучасні технології передбачають наявність у складі систем механізмів, 

які повинні реалізувати нову якість - здатність збереження і / або відновлення 

можливості виконання покладених на систему функцій при здійсненні 

деструктивних впливів на її елементи. Цією якістю і є функціональна стійкість 

автоматизованої системи. 
 

Література: 1. Косторнов, А. Г. Композиционные керамические материалы и 
покрытия трибологического на-значения [Текст] / А.Г. Косторнов, А. Д. Панасюк, И. А. 
Подчерняева, А. П. Уманский, А.Д. Костенко // Порошковая металлургия. – 2003. – №5/6. – 
С. 37-46. 2. Смирнов, І. В. Електронно-променеве напікання зносостійких покриттів на 
основі плакованого WC-Cu [Текст] / І. В. Смирнов, М. О. Сисоев, П. І. Лобода, В. Г. 
Матяшов // Матеріали міжнародної науково-технічної конференции «Матеріали для роботи 
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в екстремальних умовах-4». 20–21 грудня. Київ, НТУУ «КПІ». – 2012. – С.78-80. 
3. Кравченко Ю.В., Лещенко О.О., Микусь С.А. Функціональна стійкість 

інформаційно-телекомунікаційних систем / «Wschodnioeuropejskie Czasopismo Naukowe  
(East European Scientific Journal)» |  NaUKI INżYNIErYJNE I TECHNICzNE, # 6, 2016. 
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АВТОМАТИЧЕСКАЯ СИСТЕМА ВИДЕОФИКСАЦИИ 

ПРОГНОЗИРУЕМЫХ НАРУШЕНИЙ ПРОЕЗДА РЕГУЛИРУЕМЫХ 

ПЕРЕКРЕСТКОВ АВТОТРАНСПОРТОМ 

Тимонин В.А., к.т.н., с.н.с., доц., кафедра компьютерных технологий и 

мехатроники, ХНАДУ 

Гаврилюк В.С., студент, кафедра компьютерных технологий и 

мехатроники ХНАДУ 

 

Постановка проблемы. Сегодня транспорт является необходимым 

атрибутом жизни общества, но, в то же время, открытой угрозой жизни и 

здоровью людей. В последние два десятилетия в Украине значительно 

увеличилось количество автомобильного транспорта. Большое количество 

преступлений и противоправных действий совершается с применением 

автомобильного транспорта. Дорожно-транспортный травматизм занимает 

первое место в мире по числу погибших и по числу травмируемых. Система 

автоматической видеофиксации нарушений ПДД снижает аварийность с 

погибшими на 14%. Нарушения, связанные с проездом автомобилей 

перекрестков, стоят в ряду наиболее травмоопасных и сложных в оценки 

аварийных ситуаций.   

Цель работы - разработка автоматической системы видеофиксации 

нарушений проезда регулируемых перекрестков на основании 

прогнозируемых нарушений ПДД. 

Основной материал. Применение систем видеонаблюдения нарушений 

правил на основе компьютерного зрения позволяет повысить пропускную 

способность дорог, уменьшить уровень аварийности, уменьшить количество 

нарушителей, повысить эффективность мероприятий подразделений МВД и 
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